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Bricka 7. Syd giv. Alla i zonen.  

 

  A K 8 7 3 

  6 3 

  9 7 

  Q 7 4 3 

 5   Q 9 

 A K 8 7 2   Q 10 

 A K 6   Q J 10 8 4 2 

 K 8 5 2   A 9 6 

  J 10 6 4 2 

  J 9 5 4 

  5 3 

  J 10 

 

Budgivning 

Väst Nord Öst Syd 

   pass 

1   1   2   2   

D pass 3   pass 

4   pass 4   pass 

4  pass 5   pass 

6   pass pass  pass 

 

Kommentarer till budgivningen 

Det här är en giv där mycket kan hända, och 

ovanstående är bara ett exempel i en lång rad på 

hur det kan gå. 

Syds och Västs första bud är självklara. Nord har 

ett minimalt inkliv, men färgen är bra och det är 

alltid att föredra att kunna konkurrera med den 

högsta färgen – spader. Efter Östs 2 , som är 

krav för en rond, riktas strålkastarljuset på Syd.  

– Men, jag har ju bara 3 hp! säger Syd förvånat. 

Sant! Emellertid har Syd ett gigantiskt stöd i 

partnerns inklivsfärg. I modern bridge siktar man 

inte enbart mot eget kontrakt, utan försöker 

också göra allt som står i ens makt att störa 

motståndarnas budgivning när man har bra 

anpassning. Många skulle faktiskt bjuda 3  på 

Syds kort, som en spärrhöjning. 

Vad gör man då med en ärlig invit till utgång, 

kanske du undrar? Då bjuder man istället 

antingen 2  eller 3  – överbud i motståndarnas 

färg. Se kommentarerna till givarna från förra 

veckan (15 mars). 

Om Syd bjuder 2  måste Väst försöka finna ett 

beskrivande bud. Mot bakgrund av att Öst avgett 

ett kravbud på tvåtricksnivån (vilket kan vara  

 

 

något svagare efter ett inkliv, men ändå lova 

minst cirka 9 hp), bör parets gemensamma styrka 

räcka till utgång. Ess-kung-hacka i stöd till 

partnerns färg räcker en bit på vägen, men stöd-

budet 3  gör inte på långa vägar Västs hand 

rättvisa. 3  visar minimala värden, och Väst är 

för stark för det. 

3  skulle kunna vara ett alternativ, liksom att 

höja rutern till fyrtricksnivån. Dock ser vi dubbelt 

– upplysningsdubbling – som det mest 

beskrivande budet, ett bud som säger ungefär: 

Jag har inte äkta (d.v.s. fyrkorts) ruterstöd, är 

förmodligen kort i spader och har tilläggsvärden. 

Öst-Väst kommer nu att ha den fortsatta bud-

givningen för sig själva. Ur Östs perspektiv finns 

flera alternativa slutstationer: 

 spela 5 ; 

 spela 3 NT, ifall Väst har spaderhåll; 

 spela 4 . 

Inte heller slam, rimligen då i ruter, är helt 

otänkbart. 

Öst håller alla dörrar öppna genom ett överbud i 

motståndarnas färg, 3 . Väst, som saknar 

spaderhåll, inte har någon bra klöverfärg och 

heller inte en sjätte hjärter, bjuder det med 

naturliga budet som återstår: 4. Om Öst haft 

trekorts hjärter borde den visats redan på Västs 

dubbling, så när Öst först nu kommer med ett 

hjärterbud, visar det dubbeltonstöd. Troligen 

honnör-hacka i färgen. 

Här kan budgivningen avstanna eller så korrigerar 

Väst till 5 . En vaken Väst bör dock kontroll-

bjuda 4  på vägen, varpå Öst i sin tur 

kontrollbjuder 5 . Om budgivningen går så, kan 

Väst därefter hoppa till 6 , som blir slutbudet. 

Ur ett partävlingsperspektiv får 4  näst högsta 

betyg, men det är absolut inget att skämmas över 

att hamna i 5 . Kommer man däremot i 3 NT blir 

det till att ställa sig i skamvrån! 

 

Kommentarer till spelet 

Syd har ett naturligt utspel i spader knekt. 

Spelföringen lär inte vålla Öst några större 

problem, allt som behövs är en spaderstöld för 

det tolfte sticket. Handens klöverhacka kan i 

sinom tid sakas på bordets hjärter kung. 

Resultat: 6  =; Ö-V +1390 



 

 

Efterdiskussion 

Given är reklam för spärrhöjningar av partnerns 

inkliv när man har en svag hand med många 

trumf. Säg att Syd istället för 2  bjudit 3  – det 

hade då blivit betydligt svårare för Öst-Väst att 

finna 6 . Helt omöjligt är det dock inte – 

diskutera gärna med din partner hur ni skulle ha 

bjudit vidare ifall Syd spärrat med 3 . 

 

 

 

Bricka 12. Väst giv. Nord-Syd i zonen.  

 

  J 6 

  A K J 10 9 5 2 

  9 5 2 

  5 

 K Q 9 7 4   3 2 

 ---   Q 8 6 4 

 A Q J 7 4   K 10 8 3 

 9 4 3   J 6 2 

  A 10 8 5 

  7 3 

  6 

  A K Q 10 8 7 

 

Budgivning 

Väst Nord Öst Syd 

1   3   pass 4   

pass pass pass 

 

Kommentarer till budgivningen 

Det är inget direkt fel att nöja sig med 2  över 

Västs 1  men budet 3  är ett bättre 

beskrivande bud med sjukortsfärgen. (Speciellt i 

röd zon ska färgen dessutom vara riktigt bra, som 

här – det för att minska risken att bli 

straffdubblad och få betala dyrt.) 

Med många stick, tvåkortsstöd till partnerns 

utlovade sjukortsfärg och en singelton, är det 

nästan så att Syd blir slamintresserad. För slam, 

speciellt när Syd kan förvänta sig spaderutspel, 

krävs att Nord har en helt genomgående hjärter 

och i tillägg att Syds klöver går igenom. Oddsen är 

lite för dåliga för dessa båda faktorer, varför Syd 

lämpligen nöjer sig med att höja till 4 . 

 

 

 

 

 

Kommentarer till spelet 

Öst ser ingen anledning att spela ut något annat 

än partnerns öppningsfärg. Således spader tre, 

enligt 1-3-5-regeln. 

För hemgång i 4 H krävs inga större ansträng-

ningar av spelföraren, men så var det ju det där 

med partävling … där övertrick betyder så 

mycket. 

Nord har en förlorare i spader, två-tre i ruter och 

kanske även en i trumf. Om både trumfen och 

klövern sitter jämnt fördelade hos Öst-Väst, har 

spelföraren stick i överflöd. Om det visar sig att 

Nord måste förlora ett trumfstick, gäller det att 

saka så många förlorare som möjligt på bordets 

klöver-färg, innan försvaret kommer åt att stjäla. 

Det finns två alternativa spelplaner: 

1. Vinna utspelet med spader ess och 

därefter två ta för ess-kung i klöver och 

saka handens spader knekt, för att sedan 

omgående ge bort ett ruterstick. Om Väst 

skulle vinna rutersticket och kunna vända 

med trumf, ingriper Nord med esset, stjäl 

en ruter och försöker sedan kasta den 

sista på klöver dam. Beroende på 

motpartens fördelning blir resultatet 

hemgång med ett eller två övertrick. 

2. I stick två spela trumf till esset och om 

både Öst och Väst bekänner fortsätta 

med kungen. Oavsett om damen faller 

eller ej, därefter fortsätta med klövern 

från toppen. Beroende på motpartens 

fördelning blir resultatet hemgång i allt 

mellan fyra och sju trick. 

Nord bör inte vara alltför girig och därför välja 

alternativ 1. När Nord i fjärde stick spelar ruter 

från bordet ingriper Väst med esset. Väst, som på 

aktuell giv inte har någon trumf att vända med, 

fortsätter med spader kung, som spelföraren 

stjäl. Därnäst följer en ruterstöld och först nu är 

det dags att försöka saka den återstående rutern 

på klöver dam. När klövern satt 3-3 går det bra; 

allt Nord sedan behöver avstå är ett trumfstick till 

Väst. 

Resultat: 4  +1; N-S +650 

Efterdiskussion 

Skulle Nord nöja sig med 2  kommer Syd att 

bjuda 3 , varefter Nord återkommer med 3  

som Syd höjer till utgång.  



 

 

 

Bricka 17. Nord giv. Ingen i zonen.  

 

  J 8 4 

  Q 8 7 2 

  K 9 

  Q 10 7 4 

 K Q 7   10 9 5 

 J 6   K 10 4 3 

 A Q 10 6 5 3 2  8 

 6   K J 8 5 2 

  A 6 3 2 

  A 9 5 

  J 7 4 

  A 9 3 

 

Budgivning 

 

Alternativ 1 – fyrkorts högfärgsöppningar 

Väst Nord Öst Syd 

 pass pass 1   

2   2   pass pass 

3   pass pass pass 

 

Alternativ 2 – femkorts högfärgsöppningar 

Väst Nord Öst Syd 

 pass pass 1   

1 ♦  1   pass pass 

2 ♦  pass pass pass 

 

Kommentarer till budgivningen 

Alternativ 1 förutsätter fyrkorts högfärgs-

öppningar, som i detta fall driver upp Öst-Väst till 

tretricksnivån, medan man som i alternativ 2 med 

femkortsöppning i högfärg ger Öst-Väst möjlighet 

att stanna redan en tricknivå lägre. 

Som en extrauppgift: Ponera att Nord-Syd får 

bjuda ostört och budgivningen då går: 

 

Väst Nord Öst Syd 

 pass pass 1   

pass 1   pass   ? 

Ska Syd nu återbjuda 1 S eller 1NT? 

Det kan se mera rätt ut att återbjuda 1 S för att 

inte missa en eventuell 4-4 i den färgen. Vårt råd 

är dock att istället visa handens karaktär genom 

att återbjuda 1 NT. Återbudet 1 S bör därmed visa 

en obalanserad hand med 5-4 i klöver-spader, 

alternativt fördelningen 4-1-4-4 (singel hjärter). 

 

 

I det aktuella fallet kan Syd då – som i 

budgivningsalternativ 2 – p.g.a. partnerns pass i 

förhand, passa på 1 . Väst kommer naturligtvis 

inte att ge upp så lätt, utan bjuder om sin ruter-

färg. 

 

Kommentarer till spelet 

Efter budgivningen i alternativ 1 är det rimligt att 

anta att Nord startar i spader, fyran enligt 1-3-5.  

Efter budgivningen i alternativ 2 tycks det rimliga 

valet istället falla på klöver, partnerns öppnings-

färg, sjuan enligt 1-3-5-regeln. 

Också spelförloppet blir olika i vart och ett av 

fallen: 

Kontraktet 3  med spader fyra i utspel. 

Syd tar för esset och fortsätter i färgen, då Väst 

kommer in på kungen1). Med en förlorare i 

vardera svarta färgen och minst en i hjärter, är 

hemgången avhängig trumfbehandlingen. I stick 

tre ska Väst spela klöver upp mot bordet. Väst vet 

att det inte finns många stick att hämta i färgen, 

men det är av intresse att försöka lokalisera de 

utestående honnörerna. 

När bordets knekt drar Syds ess, har Väst sett 

åtta av Syds honnörspoäng. Syd fortsätter i 

spader och Väst kommer in på damen. 

Spelföraren riktar nu sitt intresse på hjärter-

färgen. Hjärter knekt täcker Nord troligen, varpå 

kungen drar ännu ett ess hos Syd. Bordets hjärter 

tio har nu blivit en ingång till att maska i trumf.  

Men, ska Väst maska med damen eller tian? 

Innan Väst bestämmer sig, är det dags för en 

summering av motpartens honnörspoäng! Syd 

har hittills visat 12 hp, essen i spader, hjärter och 

klöver. Med ruter kung därtill kommer Syd upp i 

15 hp och hade då möjligen öppnat med 1 NT. 

Väst bör därför spela på att Nord har ruter kung 

och slår således masken i hopp om att Syd har 

knekten. 

Slutsatsen visar sig vara korrekt, vilket resulterar i 

jämn hemgång i kontraktet. 

 

1) För att låta försvaret sväva i tvivelsmål om var 

damen sitter, ska Väst vinna sticket med kungen. Om 

Väst istället vinner med damen, och Nord inte kan 

sticka den, vet båda försvarsspelarna att Väst måste 

ha också kungen i färgen. 

 



 

 

Kontraktet 2  med klöver sju i utspel. 

Spelföraren bör utgå från att Nord inte dragit för 

ett ess och provar därför bordets knekt, som drar 

Syds ess.  

 

Om Syd genast vänder med låg trumf, tvingas 

Väst till en tidig gissning i färgen. Trumfvändan är 

dessutom bra också av ett helt annat skäl: den 

ger inte Väst någon större hjälp, vilket vändor i 

någon av de övriga tre färgerna gör. 

Ett alternativ till trumfvända är spader – och i så 

fall låg spader för att ge Väst en eventuell 

gissning i färgen. Sett till spaderfärgen isolerat, är 

det riskfritt att vända med låg eftersom spel-

föraren inte kan ha kung singel i färgen. Nord 

skulle då ha dam-knekt femte och hade i så fall 

inte bjudit 1 .  

Om Väst gissar rätt i trumf blir det, precis som i 

det första alternativet, jämn hemgång; gissar 

spelföraren fel, en straff. 

 

Resultat:  

1. 2 ♦ + 1; Ö-V + 110 

2. 3 ♦ =; Ö-V +110 eller  

3 ♦ - 1; N-S +50 

 

 

 

Bricka 18. Öst giv. Nord-Syd i zonen.  

 

  10 6 4 

  A 9 

  A K 8 7 5 3 

  J 7 

 K J 9   A Q 8 7 3 

 8   6 5 3 2 

 J 10 9 6   4 

 A K 8 5 3   Q 10 4 

  5 2 

  K Q J 10 7 4 

  Q 2 

  9 6 2 

 

Budgivning 

Väst Nord Öst Syd 

  pass 2   

D 3   4  (!) pass 

pass  pass 

 

 

 

Kommentarer till budgivningen 

Syd har till en klassisk svag tvåöppning i hjärter 

och Väst en lika klassisk UD. När Nord spärrhöjer 

till 3  måste Öst se till att vara med. Öst vet att 

Väst har minst trekorts spader på sin UD, och när 

Nord höjer till 3  blir det inte över mer än högst 

singelton i färgen till Väst. 

Det till synes närmast vettlösa budet 4 , med 

bara 8 hp blir därmed fullt logiskt.  

Man kan onekligen tycka lite synd om Nord, när 

hans närmast självklara höjning till 3  är det 

som gör det lättare för Öst-Väst att hitta sin 

spaderutgång. Men, även utan höjningen finns 

chans att motparten finner utgång; Öst bör då 

hoppa till 3 , som Väst inte orimligt höjer ett 

snäpp. 

 

Kommentarer till spelet 

Syd har ett lätt utspel denna gång, hjärter kung. 

Vid en ytlig betraktelse ser utgången 

kassaskåpssäker ut, betänk emellertid att klövern 

mycket väl kan sitta 4-1. Risken för det är inte så 

stor, allra helst inte singel hos Syd då denne 

troligen då valt att spela ut klöver i hopp om 

stölder. Det hade den här gången dock gjort 

spelförarens uppgift trivial. 

Säg att försvaret efter hjärter kung fortsätter med 

ytterligare en hjärter, som bordet får stjäla. Att 

försöka få till ytterligare hjärterstölder på Västs 

hand leder lätt till andra komplikationer, då 

förbindelserna mellan Östs och Västs händer inte 

är de bästa. Risken att trumfen sitter 4-1 är minst 

lika stor som att klövern gör det. 

Så, efter att ha stulit Syds hjärterfortsättning ser 

spelföraren till att hämta hem bordets båda 

trumf, innan det är dags att spela in egna handen 

på klöver dam för att dra ut försvarets resterande 

trumf, hur många de nu än råkar vara. När 

klövern sedan visar sig sitta jämnt, kan spel-

föraren notera sig för ett övertrick; fem 

trumfstick, en hjärterstöld och fem klöverstick, 

summa elva. 

Låt oss anta att Syd i stick två istället skiftar till en 

trumf, då Öst provar bordets nia. Om Nord täcker 

den, är spelförarens alla trumf sedan stora. Öst 

står nu inför valet att spela som i förra fallet eller 

att satsa på att få två hjärterstölder på bordet.  



 

 

Det senare är dock inte helt riskfritt. Säg att Nord 

täcker trumfnian med tian och efter att ha vunnit 

sticket med damen, stjäl Öst en hjärter och 

återvänder därefter till egen hand på klöver dam 

för ytterligare en hjärterstöld. 

Läget efter sista hjärterstölden är då som på 

bilden nedan, där Nord ännu inte sakat något 

kort: 

  6 4 

  –  

  A K 8 7 5 3 

  J  

 –    A 8 7 3 

 –   6  

 J 10 9 6   4 

 A K 8 5    10 4 

  5  

  Q J 10  

  Q 2 

  9 6  

Nord väljer att saka klöver knekt och Öst måste 

nu in till egen hand kvickast möjligt för att dra ut 

motpartens kvarvarande trumf, men saknar 

snabbingång.  

Att spela klöver är otänkbart, Nords sak tyder på 

att denne numera är utan klöver, så Öst spelar 

ruter från bordet. I praktiskt spel är det högst 

troligt att Nord, med den aktuella ruter-

sättningen, kommer att ingripa med en honnör, 

varefter det inte blir några fler stick för försvaret.  

Men se vad som händer ifall Nord skulle vara 

djävulsk nog att lägga lågt! Syd vinner då sticket 

med ruter dam, hämtar hem hjärter dam och 

vänder sedan med klöver till Nord att stjäla. 

Försvaret får då totalt två hjärter-stick, ett 

ruterstick och en klöverstöld; summa fyra stick 

och en straff. 

Tips! Undvik att möta så elaka försvarsspelare … 

 

Resultat (i praktiken): 4  +1; Ö-V +450 

  

 

 

 


